

曾经有只公鸡啼叫后，一个男人悄悄地步入黑夜里痛哭。他的名字叫西门彼得。为何一个大男人、以打鱼为业的粗人、被一群关系密切的耶稣基督门徒所公认的领袖会哭呢？那至少有三个原因。

首先，西门不相信他的老师耶稣基督的话。他的老师曾告诉他，在公鸡啼叫之前，他会三次不认祂。和圣经的旧约相同的犹太人圣书曾预言，有位救主会来为祂的子民献上一份完美的祭物拯救他们。耶稣基督声明祂就是那为所应许的救主，而且很快就会牺牲自己的生命来拯救众人。

随着岁月流逝，我们发现生命是那么地单薄和脆弱。我们很快就会成为过去，并会面对上帝的审判。但我们有盼望，就只在耶稣基督里。祂应被爱戴并被完全信任。祂曾说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样你们心里就必得享安息。因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。”⁵

参考：

¹ “1421:中国发现世界”，加文·孟席斯著作，2003年(台北远流出版社)；

² 马太福音26章69-75节；

³ 罗马书5章14-15节；

⁴ 约翰福音21章15-19节；

⁵ 马太福音11章28-30节。

若西门相信这般伟大的真相，他就应该相信他将会不认他的老师的小小事实。

其次，西门发现他并不如自己所想象般的坚强和能干。当耶稣基督被捉时，他是第一个逃跑的。当他被挑战时，他竟三次不认祂的主。耶稣基督知道西门的弱点，祂也了解人类的软弱。我们的身体、性格、本质，都是软弱的。即使最成功的人也是充满失败和弱点的。其实，我们从世上第一对人类，也就是亚当和夏娃，遗传了罪恶的本性，和所有罪的后果。³

第三，西门令一位应被爱戴和被完全信任的独特人物失望。其实，耶稣基督是上帝的儿子，祂披上了完整的人性降世。祂已经宣告祂很快就会为祂的子民的罪而死。虽然西门不完全明白每一件事，他曾经相信祂。如今，西门却令这位独特的人物失望，因为他不认祂。还好，耶稣基督在祂从死里复活后向西门显现，西门的信心就恢复了。他就是其中一位基督以死相救的人。⁴

公鸡啼了，西门彼得哭了。我们也应该哭，我们不想听到真理。我们自以为坚强和能干，但我们许多人都面对严重的挫折，并且不快乐。

欢迎你联络我们：

酉鸡年



中国明朝海军司令郑和应是在1420年代的大规模远洋探险时，把亚洲鸡种带到了南美洲。¹ 亚洲公鸡的啼声是“咯咯叽”，和欧洲公鸡早晨叫人起床的“咕咯啾得啾”不同。除了把人从睡梦中叫醒，公鸡的啼声也能唤醒一个人的良知。让我告诉你一件事吧！²